

# 厨房水槽怎么选?不妨关注这几点



单槽双槽随意转换的“盆中盆”

双槽更适合碗碟的浸泡,可以满足双槽的同时使用,不会造成冲突,这是它的优点。但双槽的单个空间不如单槽空间大,在清洗一些大件锅具时难免捉襟见肘。

还有一种“盆中盆”的单槽,能够实现单槽和双槽的转换,更适合清洗、沥水等多种需求。

从空间方面考虑,双槽比单槽更占空间。如果橱柜台面长度大于1.2米,选择双槽或大单槽都是没有问题的,但如果橱柜台面长度小于1.2米,就推荐选择单槽。

## 水槽的尺寸

水槽尺寸越大,使用起来越方便,但必须结合橱柜台面的尺寸考虑。避免水槽尺寸大、台面尺寸小的安装问题。

在橱柜台面未开孔的情况下,可自行测量台面的长和宽,长度减50厘米至60厘米,宽度减6厘米左右就是适合台面的水槽尺寸。宽度减少6厘米主要是给安装留出边沿余量,长度减去的50厘米到60厘米主要是在水槽旁边留出切菜备餐的区域,方便食材在经过水槽清洗后进一步加工。

在台面已经开孔的情况下,可以直接测量开孔尺寸。可以在开孔尺寸基础上长宽各加2厘米,就是适配的水槽尺寸。

姚经理提示,已经开过孔的台面不建议做台中盆或台下盆安装。由于台中盆或台下盆的安装过程较为复杂,需要根据水槽的情况进行现场开槽才能保证质量。

## 水槽的材质

水槽的材质首选304不锈钢,经久耐用好打理,是传统产品,同样也是市场主流。值得注意的是:选购时一定要看清楚,标有SUS304的才是食品级材质。

好的水槽表面不会有复杂的涂层,推荐选择拉丝亚光表面的水槽,这样的材质耐脏又耐磨。而有涂层的水槽不好



▲水槽下水口设置在角落

▲双槽台中盆

打理,稍不注意就会掉漆。

水槽的面板要选择厚度3厘米以上,水槽壁的厚度至少0.8毫米,这样才坚固耐用,不会变形断裂,使用时间较长。选购时可以用手敲击,如果声音发闷,说明用料实在、材质厚重,可以放心选购。

## 水槽的安装方案

水槽的安装方案主要有3种,分别是台上盆、台中盆和台下盆。

在这3种安装方案中,台上盆安装最简单、稳固性最好,但因水槽面板高出橱柜台面,有卫生死角,会存水渍杂物,打理不方便。

台中盆可以说是完美的安装方案了,其水槽面板与橱柜台面齐平,水槽与台面融为一体,整体性强。台面对水槽也具有一定的支撑作用,无论颜值还是实用性,都没话说。但是台中盆的安装难度较大,对工人的安装技能要求较高,稍有偏差就会影响美观度和使用体验感。

台下盆颜值不错又没有卫生死角,也比较受欢迎,却有脱落的风险。如果不放心其安全性,可以使用台下盆的支撑架,这样更稳妥。

## 水槽的其他细节

水槽的深度要大于20厘米,这样才能满足基本清洗。如果深度不够,还会

有流水溅出的问题,因此,深度也需谨慎选择。

水槽内部应选圆角内角的,这样的水槽好打理,不会留卫生死角。而直角内角的水槽,直角缝隙难清理,时间久了有卫生安全隐患。

水槽底部外面最好加上静音垫和防冷凝涂层,这样可以有效降低噪音,保持水槽下橱柜的干燥,防止橱柜受潮发霉。

水槽下水口的位置尽量避免设置在水槽中间,这样下水软管会占据水槽下橱柜的中间位置,影响水槽下方空间的利用。水槽下水口设置在角落,不会影响空间使用。

这些细节看似都是小问题,但处理好了却可以大大改善后期使用体验感,装修时也不容忽视。

记者 王露 文图



▲台下支撑架



铺瓷砖看似是一项简单的工程,实际上需要很多专业技巧。特别是瓷砖的铺贴方式,若没有选对,很可能会影响瓷砖的使用。

目前,市面上常见的两种瓷砖铺贴方式是干铺和湿铺。二者有何区别?家里装修时,该如何选择呢?本期,运城艺佰空间装饰工程部负责人贺经理为大家浅析一二。

## 瓷砖干铺与湿铺的区别

### 何为湿铺

湿铺是比较传统的一种瓷砖铺设工艺。通常是将水泥和沙子混合成水泥砂浆,再把它抹在瓷砖背面,然后贴上墙。

### 何为干铺

干铺和湿铺的黏合材料一样,都是水泥和沙子,但在铺瓷砖时,是直接混合的干性水泥铺在地上,往上面洒水,然后再将瓷砖扣在上面,用胶皮锤压实。

### 干铺、湿铺的区别

#### 1. 手法不同

湿铺是将砂浆抹在瓷砖上,然后一块一块铺设,这对砂浆涂抹的厚度掌控要求较高;干铺则是将水泥铺在地面,之后再扣上瓷砖。相比之下,干铺比湿铺的施工更容易。

#### 2. 平整度不同

干铺瓷砖平整度更好控制,而湿铺由于水泥砂浆的水分较多,铺设瓷砖时很容易受到干扰。

#### 3. 厚度不同

干铺的厚度比湿铺的厚度大。一般情况下,干铺水泥厚度能达到5

厘米,而湿铺水泥砂浆厚度基本上不会超过3厘米。

#### 4. 空鼓状况不同

湿铺瓷砖发生空鼓的风险比干铺更高。湿铺水泥砂浆的水分多,当水分完全蒸发后,黏性变差,久而久之会形成空鼓。干铺本身材料含水就少,铺好后通常不易发生脱落、空鼓。

综上所述,干铺法优点多,但价格稍贵,而湿铺法则相对经济实惠,但缺点是容易出现空鼓的情况。干铺和湿铺的整体效果相差不大,两种铺法各有千秋,装修时在不同空间结合使用两种方式效果最佳。

记者 王露